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Aan- en afwezigen 

 
Aanwezig  
Voorzitter K. Sloots 
Griffier K. Willems 
Raadsleden A.H. van Beek (ChristenUnie), H.T. Bieze (GBS), K.G. Bieze-Norder, P.D. Gelling 

(CDA), J.M. Ham (SP), F. van der Heide (ChristenUnie), G. van der Heide 
(ChristenUnie), E.P. Hofstra (PvdA), L. Huizing (VVD), E. Idema (SP), T. Klinkhamer 
(PvdA), J. Klopstra (VVD), M. Luijken (SP), J. Mellies (Lokaal Betrokken), K. Pals 
(D66), G. Schipper (PvdA), J.A. Schrör (CDA), I.J. Sterenborg-Kooij (ChristenUnie), A. 
Tamsma (ChristenUnie), M.H.L. Wiersema (CDA) en A.I. Wubs-Kramer (CDA) 

Wethouders G. Borgesius, G. Brongers-Roffel en M.M.H. Verschuren 
Secretaris G.J. van der Zanden  
Afwezig  
Raadsleden A. Maarsingh (CDA) en A. Reinders (fractie Reinders) 
  
 

 

 

Agendapunt 1, Opening 
 

K. Sloots, voorzitter 
Goedenavond dames en heren, het is vandaag 28 maart 2022 en het is de laatste raadsvergadering in 

deze samenstelling. Op een ander moment nemen we afscheid van een aantal raadsleden en volgende 

week maken we juist kennis met nieuwe raadsleden. Aan het eind van de vergadering geef ik het 

woord nog even aan Bert van Beek als, laat ik maar zeggen, in rij de tweede nestor denk ik, nou in 

ieder geval om ons nog even een woord tot ons te richten. Ik heet welkom vandaag de leden van de 

raad, van het college en ik heet ook welkom de mensen die meekijken via de livestream op YouTube 

en de kijkers van RTV1 en de mensen hier in de zaal, dat is een hele tijd geleden. Wat fijn dat u er bent 

vanavond en natuurlijk, ik zou ze bijna vergeten, ik zie ze hier ook zitten de mensen van de pers, van 

harte welkom.  

 

 

Agendapunt 2, Mededelingen 
 

K. Sloots, voorzitter 

We zijn aangekomen bij agendapunt 2. En daar doe ik altijd de mededeling om te melden wie er 

afwezig zijn vanavond en dat is de heer Reinders van de fractie Reinders en bij deze mededeling maak 

ik ook melding van de afwezigheid van de heer Maarsingh. In de afgelopen periode, in de raadsperiode 

heeft de heer Maarsingh geen enkele raadsvergadering gemist en het is daarom zo jammer dat hij er 

vanavond niet bij kan zijn, dat vindt hij zelf ook. Meneer Maarsingh is ziek en wij wensen hem vanaf 

deze plaats van harte beterschap. Op een later moment, zo heb ik vanmiddag met hem afgesproken, 

krijgt hij nog een keer de kans om als nestor van de raad ons toe te spreken en dat deed hem enig 

deugt en dat gaf hem ook enige rust. De mensen die hem kennen begrijpen heel goed wat ik bedoel. 

Dan nog een heel verdrietige mededeling, op dinsdag 22 maart 2022 is zeer plotseling burgemeester 

Kristian Tangermann, op 45-jarige leeftijd overleden. Burgemeester Tangermann was sinds 2016 

burgemeester van onze partnergemeente Lilienthal en recent was de heer Tangermann benoemd 
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voor een tweede ambtsperiode in Lilienthal. De gemeenteraad van Stadskanaal bewaart zeer goede 

herinneringen aan burgemeester Tangermann, een open, aimabel en buitengewoon vriendelijk man. 

Zeer recent was de heer Tangermann nog in Stadskanaal om plannen door te spreken over het samen 

stilstaan bij dodenherdenking op 4 mei bij ons gemeentelijk monument. Vanaf deze plaats, maar ook 

in een persoonlijke brief brengen wij en hebben wij onze condoleances overgebracht aan mevrouw 

Brandes, zijn echtgenote. Ik stel voor dat we even gaan staan en dat we een minuut stilte houden om 

Kristian Tangermann te herdenken. 

 

1 minuut stilte 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel.  

 

 

Agendapunt 3, Vaststellen agenda  
 

K. Sloots, voorzitter 

Het is een beetje een bijzondere overgang, maar we zullen, we hebben ook vanavond een agenda die 

we met elkaar moeten vaststellen. Daarom is de vraag aan de raad of we deze kunnen vaststellen 

zoals die voorligt en ik zie knikkende bewegingen. Dan is dat afgesproken zo.  

 

 

Agendapunt 4, Insprekers 
 

K. Sloots, voorzitter 
Er zijn vanavond geen insprekers die zich hebben gemeld. 

 

 

Agendapunt 5, Benoeming en beëdiging lid rekenkamercommissie 
 

K. Sloots, voorzitter 

En dat brengt ons bij agendapunt 5, benoeming en beëdiging lid van de rekenkamercommissie. 

Vanwege een vacature is begin 2022 een oproep gedaan voor een nieuw lid, extern lid, van de 

rekenkamercommissie. Met 3 kandidaten zijn gesprekken gevoerd en de keuze is daarna unaniem 

gevallen op mevrouw Emina Lukovac. Zeg ik het zo goed? Ja, dank u wel, dank u wel. Daarom wordt 

uw raad voorgesteld om haar per 1 april 2022 te benoemen als lid van de rekenkamercommissie. Als 

daarvoor niemand stemming aanvraagt dan is aldus besloten. 

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

K. Sloots, voorzitter 

En danken wij de commissie voor het voorwerk en de werving. Dan wil ik aan mevrouw Lukovac 

verzoeken om voor mij te gaan staan zodat ik haar kan beëdigen. En deze raad behoeft niet één 

aansporing om ook allemaal te gaan staan. Ik lees eerst de verklaringen voor en dan zegt u vervolgens, 

legt u de belofte af. Zullen we dat zo afspreken? Goed zo. Ik verklaar dat ik om lid tot lid van de 

rekenkamercommissie benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk 
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voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit 

ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen 

of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de grondwet dat ik de wetten zal nakomen en 

dat mijn plichten als lid van de rekencommissie naar eer en geweten zal vervullen. Wat is daarop uw 

antwoord? 

 

mevrouw E. Lukovac 
Dat verklaar en beloof ik.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Heel goed, dan feliciteer ik u met een elleboog.  

 

er klinkt applaus 

 

K. Sloots, voorzitter 

Als we zo de vaart er inhouden dan gaat het vanavond snel. 

 

 

Agendapunt 6, Onderzoek geloofsbrieven nieuw benoemde leden 

gemeenteraad  
 

K. Sloots, voorzitter 

We zijn beland bij agendapunt 6, onderzoek geloofsbrieven nieuw benoemde leden gemeenteraad. 

Op maandag 14, dinsdag 15, woensdag 16 maart waren de gemeenteraadsverkiezingen en op 

maandag 21 maart is de uitslag vastgesteld door het hoofd c.q. centraal stembureau. Voordat de 23 

nieuw gekozen raadsleden tot de gemeenteraad toegelaten kunnen worden moet eerst nog worden 

onderzocht of zij aan alle in de wet genoemde eisen voldoen. Dat onderzoek wordt bij ons gedaan 

door een commissie uit de raad met de naam, commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven. 

Mevrouw Sterenborg, mevrouw Huizing en de heer Mellies vormen deze commissie. De commissie is 

in raadsvergadering van februari benoemd, zodat de commissie vanmiddag, en ik heb ze gezien, het 

onderzoek kon doen. Ik wil daarom aan mevrouw Sterenborg, voorzitter van de commissie, het woord 

geven, zodat zij de raad kan informeren over de bevindingen van het onderzoek. Het woord is aan 

mevrouw Sterenborg. 

 

I.J. Sterenborg, ChristenUnie 

Ja, dank u wel voorzitter. Geachte leden van de raad, u heeft ons benoemd tot leden van de commissie 

tot onderzoek van de geloofsbrieven, graag breng ik verslag uit van de bevindingen van de commissie. 

De commissie heeft zich allereerst op grond van artikel V4 van de kieswet gebogen over de vraag of 

de raad een beslissing moet nemen over geschillen met betrekking tot de verkiezingen. Formeel heeft 

de raad zelfs de bevoegdheid om tot een gehele of gedeeltelijke hertelling te besluiten. Van geschillen 

is de commissie na grondige bestudering van de proces verbaal van de stembureaus en van het 

Centraal Stembureau niet gebleken. De commissie heeft hierbij zelfs de tellijsten onderzocht. De 

commissie is daarom van oordeel dat de verkiezingen van 16 maart 2022 rechtmatig zijn verlopen. Dit 

voor wat betreft de eerste taak waarvoor de commissie was geplaatst. En dan nu de tweede taak van 

de commissie, op maandag 21 maart 2022 zijn 23 personen door de Centraal Stembureau benoemd 

tot lid van de gemeenteraad van de gemeente Stadskanaal. Door deze 23 personen zijn geloofsbrieven 

en verder in de kieswet verlangende stukken gezonden aan de raad. Alle benoemde raadsleden 
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hebben de bewijsstukken overgelegd dat zij 18 jaar of ouder zijn en in de gemeente Stadskanaal 

wonen. Verder vervult niemand een functie die voor raadsleden niet is toegestaan, alle stukken zijn 

onderzocht en in orde bevonden. De commissie heeft met genoegen geconstateerd dat alle 

benoemde raadsleden aan alle vereisten voor het raadslidmaatschap voldoen. Daarom adviseert de 

commissie om de volgende personen toe te laten als lid van de gemeenteraad van Stadskanaal, de 

heer Bert van Beek, de heer Erik Bieze, mevrouw Goziena Brongers-Roffel, mevrouw Anna 

Gelderblom-Jongeling, mevrouw Joëlle Maxim Ham, de heer Frits van der Heide, de heer Egbert 

Hofstra, mevrouw Linda Huizing, de heer Theo Klinkhamer, de heer Hans Klopstra, mevrouw Machteld 

Luijken, de heer Frans Lutz, de heer Jur Mellies, de heer Simon Mulder, de heer Klaas Pals, mevrouw 

Grietje Schipper, mevrouw Ingrid Sterenborg- Kooij, de heer Arjen Tamsma, de heer Jelmer van der 

Veen, de heer Gerard Wijnands, de heer Merlijn Wiersema, mevrouw Agnes Wubs- Kramer, mevrouw 

Harma Zwiers- Manning. Tot zover voorzitter.  

 

K. Sloots, voorzitter 
Dan wil ik de leden van de commissie hartelijk bedanken voor hun werkzaamheden. Als iedereen met 

het voorstel van de commissie kan instemmen, ik kijk maar even rond of dat het geval is, dat is het 

geval. Dan is aldus besloten. 

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

K. Sloots, voorzitter 
En aanstaande woensdag om 19.30 uur wordt de nieuwe gemeenteraad hier in de Pleinzaal 

geïnstalleerd.  

 

 

Agendapunt 7, Budget crisis- en noodopvang vluchtelingen uit Oekraïne  
 

K. Sloots, voorzitter 

Wij zijn aangekomen bij agendapunt 7, budget crisis- en noodopvang vluchtelingen uit Oekraïne. Zoals 

we weten heeft de vluchtelingenstroom uit de Oekraïne ook Stadskanaal bereikt, sinds een paar 

weken wordt hard gewerkt om de opvang van deze mensen in goede banen te leiden. Aan de 

Manegelaan / Sportparklaan is een buffer locatie opgezet waar vluchtelingen kort kunnen verblijven. 

Voor de korte termijn worden nu bijvoorbeeld bij de Sikkenberg, het City hotel en in woningen van 

Lefier een aantal Oekraïners opgevangen. Voor de langere termijn worden Oekraïners opgevangen op 

het MBP terrein en aan de Navolaan. De onbaatzuchtige inzet van mensen uit de gemeente 

Stadskanaal, maar ook de inzet van ondernemers, kerken en andere instellingen is ronduit 

indrukwekkend te noemen. Stadskanaal mag trots op zichzelf zijn, zij neemt een aanzienlijk aandeel 

In de opvang van Oekraïners voor haar rekening. Het is niet gebruikelijk om in een raadsvergadering 

ambtenaren te bedanken voor hun inzet, maar ik doe het hier toch. Een team van gedreven 

medewerkers onder aansturing van Marjolein zorgen in wisselende samenstelling elke dag, avond en 

waar nodig ook 's nachts, voor de opvang van Oekraïners en de coördinatie daarvan. Daarom ook 

vanaf deze plaats onze dank en onze trots is groot. Het rijk heeft medegedeeld dat de kosten die voor 

de crisis- en noodopvang worden gemaakt volledig zullen worden vergoed, integraal zoals ze dat 

zeggen. Daarover zal verder nog informatie uit Den Haag of via de VNG volgen, ondertussen worden 

er nu uitgaven gedaan, daarom is het nodig dat de gemeenteraad daar een formeel budget voor 

beschikbaar stelt. Het college stelt voor om hiervoor een budget van 1,5 miljoen euro beschikbaar te 

stellen. Dat is gebaseerd op een schatting, de vergoedingen van het rijk zullen via de voorjaarsnota of 



Terug naar begin 
Pagina 6 van 28 

de najaarsnota in de begroting worden verwerkt. Ik wil nu de raad de gelegenheid geven om hier 

aanvullende vragen of opmerkingen over te maken. Wie mag ik daarover het woord geven. Meneer 

van Beek van de ChristenUnie, meneer Hofstra van de Partij van de Arbeid, meneer Klopstra van de 

VVD, mevrouw Wubs van het CDA, meneer Mellies van Lokaal Betrokken en ja ik zie u meneer Bieze 

van Gemeentebelangen Stadskanaal. Had u er rekening gehouden meneer Bieze dat ik bij u zou 

beginnen? Laat ze dat vanavond maar eens proberen. 

 

H.T. Bieze, Gemeentebelangen 

Nee, daar had ik, dank u wel voorzitter, daar had ik geen rekening mee gehouden, maar dat is helemaal 

niet erg hoor. Ja, wat moeten we erover zeggen. Er is een oorlog gaande in Oekraïne, Rusland heeft 

de Oekraïne heeft daar een invasie gepleegd, er is fel verzet vanuit de Oekraïne zelf en dat betekent 

dat er een vluchtelingenstroom op gang is gekomen die, ja grote porties mensen en dan praten we 

echt over miljoenen mensen, op de vlucht laten slaan en ze komen gelukkig ook naar Nederland toe. 

En nou ja ik denk dat er niemand in dit land is die daar negatief over kan zijn, het gebeurt in onze eigen 

Europese regio en deze mensen moeten natuurlijk worden opgevangen en wij hopen dat ze zo snel 

mogelijk weer terug kunnen, want dat willen ze denk ik in meerderheid allemaal graag, want 

Oekraïners zijn harde werkers en ja vanzelfsprekend gaan wij akkoord met de 1,5 miljoen budget om 

deze mensen zoveel mogelijk te kunnen helpen. Van onze kant ook dank aan alle ambtenaren, maar 

ook aan het college en speciaal wethouder Verschuren die de handen uit de mouwen stak las ik door 

zelf bedden te plaatsen. Nou beter kun je niet doen denk ik als college, dus voorzitter akkoord met dit 

voorstel. Dank.  

 

K. Sloots, voorzitter 
Dank u wel meneer Bieze. Ik ga naar meneer Van Beek van de ChristenUnie, mijnheer Van Beek aan u 

het woord. 

 

A.H. van Beek, ChristenUnie 

Ja, dank u wel voorzitter. Allereerst natuurlijk ook onze dank, voor zowel het college als ook voor de 

ambtenaren, maar niet alleen daarvoor, ik denk ook voor de instanties die zich overal mee 

bezighouden, particulieren die u net al opnoemde, kerken, hotel, vakantieparken, al die zaken dat is 

eigenlijk buitengewoon en dan blijkt maar weer dat een kleine gemeente als Stadskanaal heel groot 

kan zijn. En zeker als ik kijk om ons heen. Dus daarvoor onze dank. En 1,5 miljoen, ja dat klinkt 

natuurlijk ontzettend veel wij gaan daar natuurlijk mee akkoord en wij hopen dat het rijk ook ons hier 

in tegemoet komt en de gelden ook vergoed die uitgegeven worden, ze zeggen wel dat ze het 

compenseren, maar ja Ik weet niet altijd of het rijk even goed kan rekenen, het is de laatste tijd nogal 

vaak gebleken dat ze dat niet kunnen dus ik hou even een slag om de arm en ik zou graag willen vragen 

zo gauw u daar enige duidelijkheid over heeft om ons daarvan in kennis te stellen. En uiteraard gaan 

wij akkoord met die 1,5 miljoen en wensen wij u heel veel succes met de opvang van de Oekraïners in 

dit geval. Dank u wel.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel meneer Van Beek, we gaan naar meneer Mellies van Lokaal Betrokken.  

 

J. Mellies, Lokaal Betrokken 

Ja, dank u wel voorzitter. Nou goed aansluitend op wat mijn collega's voor mij ook al gezegd hebben, 

wat hier in korte tijd neergezet is, is indrukwekkend, lof voor de organisatie, ook lof voor al die mensen 

en bedrijven en organisaties die belangeloos voedselpakketten en hygiëne producten et cetera gratis 
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ter beschikking gesteld hebben. Ik heb er gewoon kippenvel van. Vorige week hebben wij natuurlijk 

even een rondleiding gehad met een aantal mensen en hebben we kunnen aanschouwen hoe dat 

allemaal in no time opgezet is. Ik heb het al gezegd, meer dan lof daarvoor. Toch even vanuit Lokaal 

Betrokken gezien ook even voor de beeldvorming voor onze inwoners voorzitter is natuurlijk ook 

indrukwekkend, wij hebben het met eigen ogen aanschouwd, misschien ook goed dat we onze 

inwoners daar goed in meenemen en misschien ook even voor de beeldvorming zijn er al mensen 

opgevangen op deze locatie, kunt u daar misschien nog even kort iets over zeggen. Dank u wel.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel meneer Mellies. We kijken voor de beantwoording van dit onderwerp in de richting van 

wethouder Verschuren, maar dat is voor straks want we gaan eerst naar meneer Hofstra van de Partij 

van de Arbeid. 

 

E.P. Hofstra, PvdA 
Dank u wel voorzitter. Ik begin ook maar met mijn dank uit te spreken voor de organisatie die deze 

opvang mogelijk heeft gemaakt. Ja vanavond liggen wij allemaal weer in ons eigen bed, we zitten hier 

warm met een drankje erbij en tot 24 februari was dat voor deze mensen ook vanzelfsprekend en zo 

kun je maar weer zien hoe snel dat kan veranderen en we hopen allemaal dat die situatie natuurlijk 

snel tot een einde komt en we gaan er gewoon vanuit dat het rijk dit 100% compenseert. Dank u wel 

voorzitter. 

 

K. Sloots, voorzitter 

U ook dank meneer Hofstra. We gaan naar meneer Klopstra van de VVD.  

 

J. Klopstra, VVD 

Dank u wel voorzitter. Ja, de VVD sluit zich aan met de verontwaardiging en de verbijstering die hier 

ook leeft over de Russische initiatieven daar in Oekraïne denk ik, het is natuurlijk een drama wat daar 

gebeurt. Wat wij ook gaan doen is, wat meneer Van Beek al zei, kijken naar hoe de rekenvaardigheden 

bij het rijk in de toekomst blijken uit te pakken, want dat vinden we natuurlijk best belangrijk. En we 

hebben heel veel waardering voor alle initiatieven, particulieren, ondernemers, kerkelijke instellingen, 

serviceclubs fantastisch wat hier gebeurt. De vraag van de VVD is, er zijn ook particuliere initiatieven 

om met touringcars vanuit het Stadskanaal richting Polen te gaan om mensen op te vangen, heeft de 

gemeente daar nog een actieve rol in of is dat een initiatief wat zich met kennisneming van de 

gemeente voltrekt, maar verder particulier blijft. Dank u wel. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel meneer Klopstra voor uw complimenten en ook voor de vragen, die gaan we straks 

beantwoorden en dan heeft mevrouw Wubs van het CDA als laatste het woord over dit onderwerp. 

Gaat uw gang. 

 

A. Wubs, CDA 

Dank u wel. Nou ook van onze kant, dank voor alle inzet, vooral de ambtenaren die hier dag en nacht 

zich voor beschikbaar ook stellen. Ook trots op de gemeente die zich zo saamhorig opstelt vanuit alle 

organisaties, dat is echt geweldig. Wij sluiten ons ook aan bij de voorgaande sprekers over de 

financiële vergoeding dat ons natuurlijk dat niet achterna kan komen.  
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K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel mevrouw Wubs voor uw bijdrage. Dan kijk ik in de richting van wethouder Verschuren, 

volgens mij voor twee vragen, beantwoorden van twee vragen. Gaat uw gang wethouder. 

 

M.M.H. Verschuren, wethouder 

Dank u wel voorzitter. Nou eerst dank voor alle lof en complimenten voor de medewerkers van de 

gemeente, maar ook alle andere betrokkenen die dit mogelijk maken, ik ben daar zelf ook heel trots 

op dat dit op deze manier hier kan gebeuren. En echt heel veel waardering voor iedereen die zich 

belangeloos daarvoor inzet. En de heer Mellies vroeg van zijn er al mensen die daar overnacht hebben. 

Nee, nog steeds staat de locatie leeg. En zoals eerder gezegd, hoe vreemd dat ook klinkt, dat is een 

goed teken, want dat betekent dat de mensen die Groningen binnenkomen onze veiligheidsregio dat 

we die eigenlijk per direct van een goede voorziening kunnen voorzien, een goed bed kunnen geven 

en dat ze niet een nacht op een van deze veldbedden hoeven te over te brengen. Voor wat betreft het 

meenemen van de inwoners, we hebben 31 maart een bijeenkomst voor de direct aanwonenden, die 

worden uitgenodigd om ook even te komen kijken, even een praatje te komen maken en 5 april 

hebben we een bijeenkomst hier in het Geert Teis theater, daar wordt via social media en 

persberichten alles wordt daar aandacht aan gegeven. Dat worden eigenlijk een soort van 

kringgesprekken met de burgemeester, met mij, met andere verantwoordelijken om even te kijken 

hoe het gaat, wat er leeft, maar ook bijvoorbeeld mensen die Oekraïners in huis hebben genomen of 

opgehaald hebben om daar ook even mee van gedachten te wisselen. Dus dat wordt een brede 

bijeenkomst. Voor wat betreft de rekenvaardigheden, ja Ik hoop dat ze inderdaad goed hebben leren 

tellen de afgelopen tijd, maar wij houden dat zeker net als u in de gaten en zoals u ons controleert 

zullen wij controleren of de rekening die het rijk wil betalen of dat klopt. En richting de heer Klopstra, 

we zijn we spelen geen actieve rol op het moment dat inwoners aangeven mensen op te willen halen, 

we wijzen ze op de algemene lijn van "bezint eer ge begint" en kom niet even met een bus en dumpt 

ze op het Raadhuisplein en in de vaste veronderstelling dat het allemaal goed komt, maar als je dit 

soort dingen doet probeer het echt particulier te houden of meld je bij de veiligheidsregio en ga in 

overleg wat zij op een slimme manier voor je kunnen regelen. Dus we laten het particuliere initiatief, 

maar proberen wel een beetje bij te sturen. Tot zover voorzitter.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Ja dank u wel wethouder. Misschien een kleine aanvulling van mijn kant als het gaat over het 

registreren van de kosten die we maken, daar houden we rekening mee om dat echt zeer goed bij te 

houden waaraan we geld hebben uitgegeven, welke uren we daaraan hebben gespendeerd zodat we 

straks ook vrij makkelijk dat inzichtelijk hebben en ook vrij eenvoudig kunnen afrekenen met het rijk. 

Ik kijk rond in de raad of er nog, ja meneer Van der Heide u heeft nog een aanvullende vraag. 

 

F. van der Heide, ChristenUnie 

Ja een aanvullende vraag op wat de wethouder net zei. Bij particuliere initiatieven, mensen die 

Oekraïense vluchtelingen in huis hebben is wel de bedoeling dat zij zich ook even melden bij de 

gemeente hè. Dat duidelijk is wie waar is en ook in verband met eventuele leefgeldvergoeding en dat 

soort zaken.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Wethouder Verschuren. 
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M.M.H. Verschuren, wethouder 

Inderdaad voorzitter, wij vragen iedereen om die iemand in huis neemt of op anderszins particulier 

onderbrengt om dat te melden. Deze personen kunnen ook gewoon ingeschreven worden in de 

basisregistratie personen en we zijn ook bezig om te kijken of we een middag kunnen organiseren met 

alle mensen waarvan wij weten dat ze iemand in huis hebben genomen om ervaringen uit te delen, 

om te kijken waar zij behoefte aan hebben vanuit de gemeente, wat ja waar ze tegenaan lopen en wat 

we voor elkaar kunnen betekenen, dus daar wordt ook aan gewerkt.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank voor de beantwoording. Zit mevrouw Luijken nog op de wipstoel met een vraag, gaat uw gang. 

 

M. Luijken, SP 

Voorzitter, ja die vraag werd mij gesteld en ik kon er eigenlijk geen antwoord op geven, dus ik plant 

hem maar hier. We hebben op tv allemaal kunnen zien dat er ook mensen vluchtten met hun 

huisdieren, hoe zit dat bij de opvang hier, hoe gaan we dat regelen.  

 

M.M.H. Verschuren, wethouder 

Voor de kortdurende opvang hebben wij het geluk dat bij de Kapschuur huisdieren welkom zijn. Dat 

betekent wel dat het soms ook een beetje passen en meten wordt want we hebben iemand met 4 

honden en daar kun je in die blokhut niet nog even een paar andere mensen bij zetten, dus het is echt 

maatwerk wat we proberen te bieden. Als het wat langere tijd gaat worden, ja dan wordt het een 

probleem, dan kunnen we natuurlijk nog altijd misschien uitwijken naar dierenasiels, maar dan zal er 

ook wel, misschien dat er toch her en der dan honden bij andere mensen ondergebracht zullen 

moeten worden of katten, alhoewel dat alweer een stukje lastiger is, maar we proberen dat in 

samenwerking met de veiligheidsregio zo goed en kwaad als het kan regelen. Want ja, u hebt zelf 

honden, ik heb ook honden en katten, die huisdieren, ik had het er met mijn vriendin over stel dat wij 

moeten gaan welke van huisdieren neem je dan mee en welke moet je eventueel achterlaten wie kan 

zichzelf redden en dat is een duivels dilemma, dus daar hebben we alle oog voor. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel voor de beantwoording en ik kijk de raad rond, want er wordt u gevraagd om 1,5 miljoen 

euro beschikbaar te stellen en de vraag is of u dat goed vindt of dat u daar apart over wil stemmen. 

Nee, niet, u vindt dat goed. Dan hebben we aldus besloten. 

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

 

Agendapunt 8, Voorbereidingsbesluit Landelijk gebied, karakteristieke 

gebouwen 2022 
 

K. Sloots, voorzitter 

Dan kom ik bij een punt waar ik zelf bij betrokken ben, namelijk het hebben van een karakteristiek 

gebouw. En als dat het geval is dan is het goed gebruik dat ik nu even de ambtsketen af doe en die 

aan u geef en die mag ik u omhangen, mevrouw Sterenborg, en dan vraag ik aan u of u agendapunt 8 

voor uw rekening wil nemen. Ik zal de hamer, oh u heeft al een hamer liggen zie ik. 
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I.J. Sterenborg, voorzitter 

Ja, we zijn bij agendapunt 8 aangekomen, voorbereidingsbesluit landelijk gebied, karakteristieke 

gebouwen. De gemeente wil voorkomen dat de karakteristieke gebouwen in het buitengebied 

gesloopt worden, dat gaat geregeld worden in het nieuwe omgevingsplan, maar die is nog niet klaar 

en daarom neemt de gemeenteraad zolang van jaar tot jaar een besluit, zodat de karakteristieke 

gebouwen niet zonder toestemming van het college gesloopt kunnen worden. Dat heet een 

voorbereidingsbesluit. Is er iemand die hierover het woord wil voeren? Nee, daarmee kan ik dus ook 

concluderen dat u akkoord gaat met dit voorstel. Aldus besloten. 

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

I.J. Sterenborg, voorzitter 

Dan geef ik de voorzittershamer terug wou ik zeggen, maar ik bedoel eigenlijk alleen de ketting. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Ja, de flitsburgemeester is een beetje het verkeerde woord voor deze vergadering, maar het leek er 

wel een beetje op zo hè. Het stond u goed trouwens.  

 

 

Agendapunt 9, Voorbereidingsbesluit gemeente Stadskanaal, woontitels 2022 
 

K. Sloots, voorzitter 
Dan zijn wij beland bij agendapunt 9. En dat gaat over het voorbereidingsbesluit woontitels 2022. Een 

woontitel geeft grondeigenaar de mogelijkheid om op een perceel een woning te bouwen. Binnen de 

gemeente Stadskanaal zijn er nog niet gebruikte mogelijkheden voor woningbouw. De gemeente wil 

sturen op het gebruik van deze onbenutte woontitels. Het college wil dat deze woningbouwtitels 

behouden blijven zodat ze bijvoorbeeld op andere locaties of op een andere wijze ingezet kunnen 

worden. Dit moet uiteindelijk geregeld worden in het nieuwe omgevingsplan zoals ook bij het vorige 

agendapunt gezegd en dat is nog niet klaar. Daarom wordt de raad nu gevraagd een 

voorbereidingsbesluit hierover te nemen. Wie van de fracties zou hierover het woord willen voeren. 

Vanuit de Partij van de Arbeid zag ik de heer Klinkhamer en ik kijk even verder in de raad. Meneer 

Klinkhamer aan u het woord.  

 

T. Klinkhamer, PvdA 

Dank u wel voorzitter. Onze eerste vraag is, wanneer kan er gebouwd worden? Want ik bedoel de 

woontitel het is een voorbereidingsbesluit. En het tweede wat hier eigenlijk een beetje in verschuilt, 

is een uitspraak van de Hoge Raad, het Didam-arrest. En de vraag aan de wethouder, kunt u uitleggen 

aan iedereen wat dit inhoudt? En wat zijn de consequenties van het arrest voor verkoop van de kavels 

in onze gemeente. Of er überhaupt consequenties aan zijn, dat weten we niet. En dan nog misschien 

een lastige vraag, nog lastiger dan de vorige is, heeft dit arrest ook nog invloed op de 

woningcorporaties en erfpachtconstructies? Dat waren de vragen voorzitter.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel meneer Klinkhamer. Dan gaan we naar wethouder Brongers voor de beantwoording van 

de vragen. Aan u het woord wethouder Brongers. 

 



Terug naar begin 
Pagina 11 van 28 

G. Brongers, wethouder 

Ja, dank u wel voorzitter. Wanneer wordt er gebouwd? Dat is de eerste vraag van de heer Klinkhamer. 

Dat gaat steeds door zou ik willen zeggen, op dit moment hebben wij 10 aanvragen liggen voor een 

bepaalde locatie in onze gemeente en er zijn ongeveer, nou minimaal 40 tot 50 aanvragen in 

behandeling die ook voortvarend in het proces zitten. Daarnaast is het zo, dat moet ik zeggen, en dan 

kom ik ook bij de uitleg van het Didam-arrest, dat bepaalde ontwikkelingen ten aanzien van de bouw 

ons ook in de weg zitten. Het Didam-arrest betekent zoveel, dat wij als gemeente, niet alleen onze 

gemeente, maar gemeenten in Nederland, niet meer vrijelijk gronden mogen verkopen aan 

initiatiefnemers, maar dat wij de gronden In de openbare markt moeten zetten. Dus dat heeft nogal, 

kan gevolgen hebben, wat dat precies betekent dat zijn wij op dit moment aan het uitzoeken, dat 

heeft natuurlijk ook een juridisch karakter en dat moet dus op korte termijn duidelijk worden wat dat 

precies betekend en wat wij dan nog wel zelf mogen doen met initiatiefnemers of wat niet. Dat is in 

eenvoudige taal hoop ik dat zo uitgelegd te hebben wat het voor ons betekent. En de laatste vraag, of 

dat ook van invloed is voor woningcorporaties. Dat staat niet expliciet in het Didam-arrest als ik het 

goed heb, maar dat wordt ook nog nader uitgezocht. En dat is precies waarom van wij als college 

zeggen, we willen allemaal heel erg graag bouwen en voortgang boeken, maar dit soort uitspraken 

zitten ons dan weer in de weg en belemmeren toch enigszins. Tot zover voorzitter. 

 

K. Sloots, voorzitter 
Dank voor de beantwoording wethouder Brongers. Ik kijk even in de richting van de heer Klinkhamer. 

 

T. Klinkhamer, PvdA 

Ja op de eerste vraag, het voortvarende, dat klopt, maar kunt u ook aangeven wanneer nou de eerste 

steen nou eens, volgens mij hebben we het over 10 kavels, de eerste steen nou ook eens een keer 

gelegd kan worden. Want het zijn de inwoners die vragen, wanneer kunnen we beginnen. En die 

krijgen we wel heel vaak weer terug, het voortvarende, we hebben in behandeling et cetera, het gaat 

mij juist om wanneer kunnen deze mensen nu eens dingen gaan regelen voor die eerste steen. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Ja, dat is een aanvullende vraag en voordat er gebouwd kan worden moet er eerst altijd plannen 

gemaakt worden. Mevrouw Brongers, wethouder Brongers, zou u nog op deze vraag van de heer 

Klinkhamer kunnen antwoorden.  

 

G. Brongers, wethouder 
De 10 plannen die ik net noemde die liggen nu ter inzage, daar is een termijn aan verbonden van 6 

weken als ik het goed heb, loopt dat allemaal goed af worden er geen zienswijzen ingediend, dan 

wordt het uiteindelijke plan goedgekeurd en dan kan daarna zo spoedig mogelijk de schop de grond 

in en degene die dat betreft die zijn op de hoogte van de zeg maar tijdstermijn van de die de 

procedures met zich meebrengen. Dus dat is de exacte termijn die ik aan kan geven.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel voor de aanvullende beantwoording. Ik zie meneer Mellies nog met een volgende 

vervolgvraag, meneer Mellies. 

 

J. Mellies, Lokaal Betrokken 

Ja, dank u wel voorzitter. Ja waar ik toch even benieuwd naar ben, we hebben het hier over 398 

woontitels waarvan het grootste gros toch op het conto komt van de woningbouwcorporaties, er 
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blijven dus een aantal eigen percelen over en ook particuliere percelen en dan vraag ik me toch, ook 

even richting de heer Klinkhamer, wat de animo is van die overige eigenaren van percelen, de 

particuliere perceeleigenaren zeg maar, om daar ook daadwerkelijk iets op te bouwen. Want daar ben 

ik toch wel heel benieuwd naar. Er zijn een hoop percelen, is het nou zo dat er ook animo is om te 

gaan bouwen of gaan die eigenaren toch daar voorzichtig mee om. Kunt u daar misschien een beetje 

een inzicht in geven.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Voordat we dat aan wethouder Brongers voorleggen, kijk ik nog even in de richting van de heer 

Klinkhamer met een aanvullende vraag.  

 

T. Klinkhamer, PvdA 

Ja die sluit wel heel aan op de heer Mellies. Vanuit Alteveer ken ik een inwoner die al jarenlang bezig 

is en die zal niet zo blij zijn dat hij nu opeens te horen krijgt dat het nu heel vanuit de uitspraak van de 

Hoge Raad, dat hij eindelijk in een pot komt en vervolgens geloot of ingeloot wordt ja of nee. De 

tweede vraag die ik toch nog wel onder de aandacht wil brengen is, het Didam-arrest. U noemt wel 

een aantal redenen, ook wel wat zorgen, ik zou toch wel graag nog wat meer misschien ook in de 

toekomst wat op de hoogte en misschien voor de hele raad, op de hoogte worden gehouden wat de 

consequenties en de gevolgen zijn, stapsgewijs, voor wat betreft het Didam-arrest met betrekking tot 

de kavels in onze gemeente.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Nog twee aanvullende vragen wethouder Brongers voor u. 

 

G. Brongers, wethouder 

Nou ten eerste de vraag het antwoord op de vraag van de heer Mellies. Ja, er zijn initiatieven en die 

gelukkig komen die en nemen die ook toe zeg maar, dus daar zijn we blij mee. Aan de andere kant is 

het ook zo en dat is u allen bekend, vorige week ook nog weer in de pers, dat de materialen in prijzen 

zijn gestegen, dus de markt is niet onmiddellijk aantrekkelijk zeg maar voor initiatiefnemers, dus het 

is echt zoeken naar wat kan en waar behoefte aan is en dat heeft natuurlijk ook, die prijsstijging heeft 

ook gevolgen voor de initiatiefnemers. Mooier kan ik het niet maken helaas, maar dat is wel de tijd 

waarin we leven. Of het Didam-arrest gevolgen heeft en op welke manier. Uiteraard kan ik u daar op 

een nader tijdstip, als voor ons ook duidelijk is wat het precies betekend, over informeren. 

 

K. Sloots, voorzitter 

En dan zat er bij meneer Klinkhamer nog een vraag. 

 

T. Klinkhamer, PvdA 

En heel graag ook de positie van de woningcorporaties, want die worden daar ook expliciet in 

benoemd. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Wethouder Brongers.  

 

G. Brongers, wethouder 

Ja hoe en wat dat voor de woningcorporaties betekent dat zijn we op dit moment ook aan het 

uitzoeken. Ja.  



Terug naar begin 
Pagina 13 van 28 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel voor de beantwoording. Dan kijk ik in de daad rond of iemand stemming vraagt over het 

voorstel wat voorligt. Dat is niet het geval en dan is het voorstel zonder hoofdelijke stemming 

aangenomen. 

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

 

Agendapunt 10, Voorbereidingsbesluit Musselkanaal, De Brink 2022  
 

K. Sloots, voorzitter 

Wij zijn beland bij agendapunt 10, voorbereidingsbesluit Musselkanaal De Brink. Beter bekend onder 

het asielzoekerscentrum. Het omgevingsplan is nog niet vastgesteld en daarom zou op de locatie van 

het AZC Musselkanaal grootschalige woningbouw mogelijk zijn en dat is nog even onwenselijk. Met 

dit voorbereidingsbesluit worden ongewenste woningbouw ontwikkelingen op deze locatie 

voorkomen. Zonder ontheffing van burgemeester en wethouders kan de locatie alleen gebruikt 

worden voor een opvanglocatie voor asielzoekers. Zo'n voorbereidingsbesluit geldt voor een jaar. Is 

er iemand in de raad die over dit, ja meneer Mellies.  

 

J. Mellies, Lokaal Betrokken 

Ja, dank u wel voorzitter. Ja heel kort. Dit is de vijfde keer dat we dus een voorbereidingsbesluit nemen 

over deze locatie. In 2018 was de eerste keer, toen was de situatie zo dat wij nog in een krimpregio 

verkeerden qua inwonertal, inmiddels is dat natuurlijk omgeslagen naar een groeiregio. Ja en destijds 

was het zo dat die woonbestemming op het AZC dat wij per se dus wel even wouden dat dat niet 

bestemd zou worden voor wonen. De situatie is nu veranderd, in september 2020 hebben we het 

bestuursakkoord getekend met het COA en die loopt over 1,5 jaar af en is er enige zekerheid of is er 

enige, kunt u ons iets melden over wat we na die 1,5 jaar gaan doen met die locatie. Want wij streven 

natuurlijk naar een duurzame oplossing voor het voor die locatie, kunt u daar al iets meer over 

vertellen. Dat is één vraag. En de volgende vraag is, er staat onderaan het raadsvoorstel op de pagina 

1 dat er eind 2021 een planschade overeenkomst gesloten is met het COA. Kunt u daar misschien ook 

even kort over uitweiden. Dat waren de twee vragen voorzitter. Dank u wel. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel meneer Mellies. Ik constateer twee vragen voor twee portefeuillehouders, de één gaat 

namelijk over het AZC en de ander gaat over de ruimtelijke ontwikkeling. Misschien eerst goed om 

wethouder Verschuren te vragen om even op de AZC ontwikkelingen in te gaan. Aan u het woord 

wethouder Verschuren. 

 

M.M.H. Verschuren, wethouder 
Dank u wel voorzitter. We hebben natuurlijk regelmatig overleg met het COA ook over andere zaken 

qua asielzoekers en daar komt deze locatie ook regelmatig langs. Wij gaan ervan uit dat wij binnenkort 

van het COA toch wel iets zullen horen over hoe men denkt verder te gaan en op basis daarvan zullen 

we ofwel gezamenlijk ofwel alleen toekomstscenario's gaan ontwikkelen. Dus daar zal, u zegt terecht 

1,5 jaar, nou als je ruimtelijk iets wil ontwikkelen dan is 1,5 jaar vrij kort, dus Ik ga ervan uit dat het op 

vrij korte termijn in ieder geval zal gebeuren en dat we kunnen gaan kijken hoe kunnen we daar in de 

toekomst mee verder gaan.  
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K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel voor de beantwoording van de eerste vraag en dan ga ik naar mijn wethouder Brongers 

voor de tweede vraag.  

 

G. Brongers, wethouder 
Ja, de planschade overeenkomst die wij in 2021, ik moest even kijken, hebben afgesloten dat is om te 

voorkomen dat de gemeente straks claims moet betalen zeg maar als de situatie wijzigt en dat kunnen 

wij dan doorschuiven naar het COA als dat aan de orde mocht zijn. Dus wij zijn niet daarvoor financieel 

verantwoordelijk.  

 

K. Sloots, voorzitter 

En dat antwoord leidt tot een vervolgvraag van meneer Mellies. Meneer Mellies. 

 

J. Mellies, Lokaal Betrokken 

Dus heel kort, het is een planschade overeenkomst om onszelf dus in te dekken tegen alle mogelijke 

risico's, niet dat wij met het sluiten van deze overeenkomst zelf ook nog mogelijk risico's gaan lopen 

in de toekomst. 

 

G. Brongers, wethouder 

Dat is een andere verwoording, maar daar komt er inderdaad op neer, ja. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Kijk eens en dat allemaal zonder tussenkomst van de voorzitter u kunt het al bijna zelf merk ik. Goed 

dank u wel. Dan sluiten we de beraadslaging over dit onderwerp af en kijk ik even in de raad of er 

iemand stemming over dit voorstel vraagt. Dat is niet het geval en dan is het voorstel zonder 

hoofdelijke stemming aangenomen. 

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

 

Agendapunt 11, Vergoeding onderzoek eigen rekenkamercommissie 
 

K. Sloots, voorzitter 

We gaan naar agendapunt 11, vergoeding eigen onderzoek rekenkamercommissie. De 

rekenkamercommissie is ingesteld om onderzoek te doen naar het gemeentelijk beleid, het kan dan 

bijvoorbeeld gaan over beleidskwesties waarin de vragen aan de orde zijn als zijn de kosten te hoog, 

haalt de gemeente de doelen, gebeurt alles volgens de regels. Die onderzoeken leveren een 

belangrijke informatie en sturingsinformatie voor de gemeenteraad op. De commissie heeft het 

onderzoeksprogramma voor 2022 vastgesteld, omdat er maar beperkt budget is kiest de 

rekenkamercommissie ervoor om onderzoeken in eigen beheer uit te voeren. Die heten quick scans. 

Dat is vele malen goedkoper dan wanneer er externe onderzoekers moeten worden ingehuurd, zo 

kunnen er meer onderzoeken worden gedaan voor hetzelfde budget. Hier moet wel een redelijke 

vergoeding tegenover staan. Op grond van de verordening is die vergoeding nu € 40 per uur. De 

rekenkamercommissie heeft gevraagd om dit te verhogen naar € 60 per uur. Het totale budget wat 

beschikbaar is voor de rekenkamercommissie zoals gezegd blijft gelijk. Wie uit de raad zou hierover 
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het woord willen voeren. Ja, dat is meneer Hofstra van de Partij van de Arbeid. Ik kijk even rond of er 

nog meer mensen zijn. In eerste instantie nog niet. Meneer Hofstra aan u het woord. 

 

E.P. Hofstra, PvdA 

Ja, dank u wel voorzitter. Ja het kan wat ons betreft kort, de Partij van de Arbeid fractie die waardeert 

enorm het werk van de rekenkamercommissie, hebben tot nu toe ook al rapporten opgeleverd die 

ons veel inzicht hebben gegeven. Ja u zei het net zelf al, in eigen beheer kan meer. Nou dat lijkt wel 

haast wel een slogan te worden. Voor ons is ook heel belangrijk dat het budget hierbij ongewijzigd 

blijft, dat was voor ons wel een voorwaarde. Ja, we kunnen toch niet hebben dat uiteindelijk de 

rekenkamercommissie een rekenkamer onderzoek doet naar de kosten van de rekenkamercommissie. 

Dus hier laten we het bij voorzitter, dank u wel.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank voor uw leuke inbreng, dank u wel. Nog anderen op dit punt. Dat is niet het geval. Dan is de 

vraag kunt u instemmen met het voorstel zoals dat voorligt. Dat is wel het geval, dan is dat aldus 

besloten. 

 

Voorzitter klopt met hamer 
 

 

Agendapunt 12, Benoeming plaatsvervangend griffier  
 

K. Sloots, voorzitter 

En dan komen we bij agendapunt 12, de benoeming plaatsvervangend griffier. Vanwege ziekte is er 

op dit moment geen plaatsvervangend griffier beschikbaar, de continuïteit van de raadsvergaderingen 

kan daardoor makkelijk in het gedrang komen. Daarom is de werkgeverscommissie op zoek gegaan 

naar een andere plaatsvervangend griffier die ad hoc onze griffier tijdens vergaderingen kan 

vervangen. Hierbij is de commissie in contact gekomen met mevrouw C.A.M. Bodewes, griffier van de 

gemeente Midden-Drenthe. Mevrouw Bodewes hebben we leren kennen als een kundig en ervaren 

griffier. Gelet op de vaste vergadermomenten in Midden-Drenthe heeft zij mogelijkheden om in geval 

van nood onze griffier tijdens vergaderingen te vervangen. De werkgeverscommissie stelt voor om 

mevrouw Bodewes met ingang van 30 maart 2022 te benoemen tot de plaatsvervangend griffier. Het 

is de bedoeling dat mevrouw Bodewes In de vergadering van april zal worden beëdigd en kennis met 

u komt maken. Zijn er mensen uit de raad die hierover dit voorstel het woord willen voeren. Ja meneer 

Hofstra, aan u het woord.  

 

E.P. Hofstra, PvdA 
Dank u wel voorzitter. Ja ook heel kort hoor. De griffie is natuurlijk heel belangrijk voor ons als raad, 

we hebben hier stukken altijd voorliggen waarbij we vaak het college of de ambtenaren bedanken, 

maar misschien is het goed om ook eens een keer deze gelegenheid aan te grijpen om onze griffie 

daarvoor te bedanken. Nou onze griffier die staat, die doet goed werk, maar we hebben ook wel eens 

gezien dat als hij wegvalt dat het toch lastig wordt voor ons als raad om ons werk goed te doen, 

daarom heel goed dat er een plaatsvervangend griffier officieel wordt aangesteld. En bij deze wensen 

wij haar veel succes. Dank u wel voorzitter. 
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K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel meneer Hofstra. Ik constateer zonder naar rechts te kijken, dat de mentale weerbaarheid 

van onze griffier met deze complimenten oneindig zijn gegroeid, waarvoor dank. En de kans dat hij 

ziek wordt is dan ook bijna minimaal zou ik zeggen. Het mooie is de griffier mag niks in de 

raadsvergadering zeggen. Dames en heren vraagt er iemand stemming over dit voorstel aan. Dat is 

niet het geval. Dan is aldus besloten 

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

K. Sloots, voorzitter 

en maken wij in april kennis met de nieuwe plaatsvervangend griffier.  

 

 

Agendapunt 13, Vaststellen besluitenlijst van 28 februari 2022 
 

K. Sloots, voorzitter 

We zijn beland bij agendapunt 13, het vaststellen van de besluitenlijst van 28 februari 2022. De 

transcripties van die vergadering staan inmiddels in iBabs en ik vraag de raad of die lijst zo vastgesteld 

kan worden. Dat is het geval.  

 

Voorzitter klopt met hamer 

 

 

Agendapunt 14, Inlichtingen college 
 

K. Sloots, voorzitter 

Dan zijn wij beland bij agendapunt 14 en dit is ook het laatste agendapunt voordat we eventjes een 

break nemen. Agendapunt 14 is inlichtingen college. In de afgelopen weken zijn er 8 brieven met 

informatie van het college ontvangen, raadsleden kunnen die bij dit agendapunt laten behandelen. En 

dit keer is om behandelingen van twee brieven gevraagd. En de eerste brief waar om behandeling is 

gevraagd is door meneer Hofstra, over dat is 2022 ook nummer 22, duurzaam en gezond financieel 

perspectief. En als ik het goed begrepen heb meneer Hofstra zou u daar een opmerking over willen 

plaatsen. Gaat uw gang. 

 

E.P. Hofstra, PvdA 

Ja, dank u wel voorzitter. Ja, inderdaad hebben wij dit stuk gekregen. Nou we hebben natuurlijk onze 

financiële situatie is ons allen bekend. Ja, we kunnen eigenlijk op dit moment is het niet opportuun 

om daar een uitgebreide discussie over te voeren, maar we bewaren onze opmerking voor de 

duidingsvergadering volgende week en natuurlijk voor onze inbreng van coalitieonderhandelingen. 

Dank u wel voorzitter. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel u ook meneer Hofstra. En er is ook gevraagd om behandeling van 2022-19, kort geding 

aanbesteding Wmo begeleiding en daar wilde meneer Klinkhamer van de Partij van de Arbeid vragen 

over stellen denk ik. Meneer Klinkhamer aan u het woord.  
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T. Klinkhamer, PvdA 

Ja, klopt voorzitter. Dank u wel. Er is inmiddels een uitspraak gedaan betreffende de Wmo over twee 

zorginstanties die een aantal weken geleden kort geding hebben aangespannen tegen de gemeente 

Oldambt, Pekela en Stadskanaal. En dan blijf ik even bij het laatste, bij Stadskanaal. De vraag is aan de 

wethouder om even in grote lijnen weer te geven wat de uitkomsten van de rechter, van het kort 

geding is. En wat voor consequenties dit heeft voor onze gemeente. Dank u wel voorzitter. 

 

K. Sloots, voorzitter 
Dank u wel meneer Klinkhamer. Ik kijk in de richting van wethouder Verschuren. Aan u het woord. 

 

M.M.H. Verschuren, wethouder 

Dank u wel voorzitter. De heer Klinkhamer die stelt een simpele vraag, maar het antwoord is een stuk 

ingewikkelder ben ik bang. Tenminste als ik echt de diepte inga. Er is afgelopen vrijdag is er uitspraak 

gedaan in het kort geding, in het kort geding waren 10 punten aangedragen door de partijen waar zij 

het niet mee eens waren waar ze een uitspraak van de rechter over vroegen. Van die 10 punten zijn 

er 5 toegekend aan de eisers dat wij daar andere zaken moeten gaan regelen. En in 5 punten zijn wij 

In het gelijk gesteld, dus je zou kunnen zeggen dat hier een klassiek salomonsoordeel plaatsgevonden 

heeft. Wat dat precies gaat betekenen daar zijn wij nog mee bezig. Samen met onze advocaat wordt 

er ambtelijk gewerkt aan een analyse van deze uitspraak en daar komen dan ook gevolgen wat het 

zou kunnen betekenen in doorlooptijd van de procedure, andere afspraken moeten maken eventueel 

andere bedragen, want op allerlei vlakken is die procedure gelopen. Ik hoop dat wij morgen in het 

college een stuk kunnen krijgen op basis waarvan wij kunnen zien wat er inderdaad daadwerkelijk gaat 

gebeuren, wat de verwachtingen zijn ambtelijk. En dan zal ik zorgen dat er ook zo snel mogelijk een 

brief naar u doorgaat als raadsleden. Ik kan er misschien nu wel mondeling dieper op ingaan, maar 

dan krijgen we allemaal van die gevallen van de advocaat zegt dit de rechter heeft het zo gezegd en 

wij denken dit en die interpretatie heeft u op dit moment niks aan. Dus zo snel mogelijk en met heel 

veel geluk morgenmiddag krijgt u een brief, met in ieder geval wat nadere duiding over de uitspraak.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank voor de adequate beantwoording wethouder Verschuren en ik kijk even in de richting van 

meneer Klinkhamer. U heeft een toezegging te pakken, u krijgt een analyse in een brief. Is dat voor u 

voldoende voor dit moment.  

 

T. Klinkhamer, PvdA 
Sowieso, dank u voorzitter, sowieso zijn analyses heel goed denk ik. Het vervolg is natuurlijk ook 

belangrijk, want een analyse geeft altijd weer wat anders kan of wat beter moet. In dit geval, als je 

praat over 5 tegen 5 dan zal er wel een aantal verbeterpunten gemaakt moeten worden. Dus wij willen 

natuurlijk heel graag als fractie, maar misschien ook als raad op de hoogte gehouden worden van de 

mogelijke consequenties en zeker ook financieel, maar ook op sociaal gebied richting onze cliënten in 

onze gemeente, op de hoogte willen houden. Dank u wel voorzitter. 

 

K. Sloots, voorzitter 
Als ik wethouder Verschuren goed begrepen heb is dat ook hetgeen wat hij meeneemt in die brief en 

ik kijk even of hij knikt en dat doet hij, dan wordt dat meegenomen in de brief en dat nemen we dat 

even op ook in de toezegging. En daarmee hebben we dit volgens mij dit punt ook voldoende 

behandeld. Ik kijk even naar de klok en het is 20.20 uur. Ik stel voor dat wij 10 minuutjes de tijd nemen 

om handen te wassen of anderszins en dan starten wij weer met de vergadering om 20.30 uur. 
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Schorsing 

 

 

Agendapunt 16, Ingekomen stukken  
 

K. Sloots, voorzitter 

Nou een minuutje later, maar ik heropen hierbij de vergadering. Wij zijn in de agenda beland bij 

agendapunt 13, daar staat toezeggingen en moties. Tijdens de raadsvergadering wordt er regelmatig 

dingen beloofd door het college, zoals vanavond ook nog aan meneer Klinkhamer en aan de rest van 

de raad en de raad bewaakt natuurlijk de voortgang daarvan door middel van een overzicht. Dat wordt 

de lijst met openstaande toezeggingen genoemd en die gaan we nu doornemen. Te beginnen bij 2021-

18, de bijpraatsessie organiseerde voor de raad over principes voor digitale soevereiniteit. Mevrouw 

Schipper. 

 

G. Schipper, PvdA 

Volgens mij hebben we eerst punt 16, van ingekomen stukken.  

 

K. Sloots, voorzitter 

U heeft helemaal gelijk. 

 

G. Schipper, PvdA 

Ja, dank u wel.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Wat scherp van u. U was in de pauze ook al zo scherp, dus u zit er goed in vanavond. Wij gaan, u heeft 

gelijk, we gaan terug naar de ingekomen stukken agendapunt 16, nee sorry, nou ga ik de hele boel 

door elkaar halen. Even kijken, we zijn beland bij de ingekomen stukken. Ja, ik heb de administratie 

weer op orde mevrouw Schipper. We gaan naar de ingekomen stukken. De gemeenteraad krijgt elke 

week veel post, bijvoorbeeld van burgers en verenigingen, raadsleden kunnen vragen om een brief 

aan de orde te stellen in een raadsvergadering. Van de brieven is deze keer gevraagd om bespreking 

van P2022- 69 en dat is de brief die gaat over de discussie verhogen minimumloon afkomstig van 

vakbond FNV en mevrouw Schipper u bent degene die dat wil bespreken. Gaat uw gang. 

 

G. Schipper, PvdA 

Ja, ook geen wonder dat het mij opviel dat ik dat het niet dat het op een, dat het werd overgeslagen. 

Goed ik had naar aanleiding van deze brief van de vakbond heb ik dus de vraag van, er is dus een CAO 

van gemeenteambtenaren, is dus afgesproken dat ze minimaal € 14,- per uur zouden krijgen. Nou dat 

is natuurlijk hartstikke mooi, maar nou is de volgende vraag van hoe zit dat nu met mensen die bij 

voor de gemeente gaan werken, want er zijn natuurlijk ook wel de functies bij die dus niet aan die 

minima van die € 14,- zullen kunnen komen. En mijn vraag is dan, hoe gaat de gemeente hiermee om, 

met die externen hè, zoals de inhuur zoals bijvoorbeeld schoonmakers en wat dan ook. Is het de 

bedoeling of gaat de gemeente ook kijken van of die werkgevers ook goede salarissen betalen aan hun 

werknemers of wil dat die de gemeente dat in het vervolg doen dat ze dus daar een beetje op kan 

letten, want ik snap best dat de contracten niet open kunnen worden gebroken, maar goed wat is het 

beleid hierin hier binnen de gemeente. Is dat duidelijk, begrijpt u de vraag of, want zal ik het nog een 

keertje doen. Nee maar goed 
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K. Sloots, voorzitter 

Als u dat heel graag wil mag dat.  

 

G. Schipper, PvdA 

Sorry. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Als u dat heel graag wil om het nog een keer te zeggen dan mag dat.  

 

G. Schipper, PvdA 

Nee ik wou er nog even, kijk want het gemiddelde uurloon wat er nu is, is waarschijnlijk lager als, 

tenminste voor die inhuurders, lager dan € 14,- bruto per uur en het zou dus heel mooi zijn als wij dus 

ook voor dit soort mensen kunnen kijken van of ze wat meer salaris kunnen krijgen. Want het is wel 

al heel minimaal. Nou ik hoor het graag. Dank u wel.  

 

K. Sloots, voorzitter 
Ja u zat ook die kant op te kijken van wethouder Verschuren, maar ik kom nu eigenlijk tot de conclusie 

nu u de vraag stelt, dat de vraag bij mij terecht zou moeten komen. Omdat het gaat over het eigen 

personeel en ik vind het wel een goede vraag en ik merk dat ik er niet adequaat antwoord op kan 

geven. Dat betekent dus dat ik even wat uit moet zoeken en u een toezegging om hier even met u op 

terug te komen, niet alleen met u, want dat geldt ook dan voor de hele raad om het even netjes uit te 

zoeken en daar even goed adequaat antwoord op te geven.  

 

G. Schipper, PvdA 

Fijn dank u wel.  

 

K. Sloots, voorzitter 
Graag gedaan. Dat is overigens ook te noteren als een toezegging van mijn kant.  

 

 

Agendapunt 17, Toezeggingen en moties 
 

K. Sloots, voorzitter 

We zijn beland bij agendapunt 17 en nu echt. Dat gaat inderdaad over de toezeggingen en de moties 

en ik wilde de inleiding daarvan maar overslaan om die twee keer te doen dat lijkt me wat overdreven. 

Wij gaan eerst kijken naar de toezegging 2021- 18, dat is de bijpraatsessie organiseren voor de raad 

over de principes voor digitale soevereiniteit. Daarbij is door het college aangetekend dat dit zal 

worden meegenomen in het inwerkprogramma en dus kan worden afgevoerd. En dat is het college 

nog niet helemaal, dat is niet de goede interpretatie van het college, want die kan pas afgevoerd 

worden als het inwerkprogramma is geweest en dan hebben we echt ook daadwerkelijk deze 

toezegging gehad. Dus als u het goed vindt laten we deze nog even staan totdat we het 

inwerkprogramma met elkaar hebben afgehandeld en dan kan hij dan afgevoerd worden. Meneer 

Hofstra dat leidt bij u tot een vraag, gaat uw gang. 
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E.P. Hofstra, PvdA 

Ja, dank u wel voorzitter. Ja, wat ons betreft blijft dit onderwerp niet beperkt tot alleen het 

inwerkingsprogramma ik denk dat wij hier als raad ook nog eens een keer beter naar moeten kijken 

los van het in werkingsprogramma. Volgens mij was het ook destijds zo bedoeld en ik zie u knikken 

dus ik neem aan dat het wel goed komt. 

 

K. Sloots, voorzitter 

U heeft helemaal gelijk, sterker nog dat was inderdaad de toezegging om een bijpraatsessie te 

organiseren. En we zullen kijken wat we in het inwerkprogramma mee kunnen nemen en wat er dan 

nog blijft liggen om daar om dat vervolgens ook met de raad te bespreken, dus we laten hem gewoon 

staan, dat is eigenlijk de conclusie. We gaan naar T2021- 16 een bijpraatsessie over de 

erfpachtconstructie Pagedal. Hierdoor is door het college aangetekend dat de portefeuillehouder in 

de raadsvergadering van vanavond de stand van zaken mondeling zou toelichten, dus ik kijk maar in 

zijn richting en dat is wethouder Borgesius. Aan u het woord.  

 

G. Borgesius, wethouder 

Ja, dank u wel voorzitter. Inderdaad ik dacht dat ik daar later ook al van op de hoogte had gesteld dat 

wij zouden een onderzoek verrichten, niet alleen wij als gemeente, maar ook het Pagecentrum voor 

wat betreft de erfpachtconstructie onder het vakantiepark, laat ik het zo maar even formuleren, dus 

niet onder het multifunctioneel gebouw. Van beide kanten zijn die onderzoeken gaande. Voor wat 

betreft het bloot eigendom en eventueel meerwaarde suppletie en de uitslagen daarvan, nog van het 

Pagecentrum zijn kant nog van onze kant, die zijn op dit moment nog niet bekend. Dus op het moment 

dat die bekend zijn gaan we daarover in gesprek. Dat is de huidige stand van zaken.  

 

K. Sloots, voorzitter 

En klopt mijn conclusie dan dat we ook nog niet klaar zijn met deze toezegging.  

 

G. Borgesius, wethouder 

Op het moment dat daar de stukken bekend zijn dan komen wij daar zeer beslist als college op terug 

voorzitter, alleen wanneer kan ik op dit moment nog geen inschatting, exacte inschatting, van maken 

op dit moment. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dan laten wij deze toezegging ook staan. Ik zie mevrouw Schipper die daar nog even iets over wil 

zeggen. Mevrouw Schipper aan u het woord. 

 

G. Schipper, PvdA 

Ja, dank u wel. Nou dit is natuurlijk ook al wat we heel vaak zeggen, nou ik zal het niet zeggen, maar 

dat het heel lang duurt. Je kan best, we zijn dus volgens mij al 6 jaar bezig met deze met die 

erfpachtconstructie en als we nu weer, het wordt weer vooruitgeschoven en ik zou toch wel graag een 

toezegging willen dat het misschien voor deze zomer eens een keertje geregeld zou kunnen worden.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Een toezegging heeft u over dit onderwerp al te pakken en u vraagt alleen nog wat duiding op de tijd. 

Wethouder Borgesius. 
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G. Borgesius, wethouder 

Ja wat ik richting mevrouw Schippers en vanzelfsprekend ook naar andere leden van de raad toe kan 

zeggen, dat wij vanuit vanaf onze kant dat zo spoedig mogelijk zullen gaan doen, maar richting het 

Pagecentrum heb ik natuurlijk hebben wij als gemeente denk ik wat minder invloed, maar het zou mij 

verbazen als dat nog langer tijd zou nemen dan zojuist door u uitgesproken. Maar nogmaals die 

toezegging, expliciet, daaromtrent die kan ik u denk ik niet doen, wat ik u wel kan toezeggen en dat is 

hetgeen wat ik zojuist ook heb gezegd, dat zo gauw wij de uitslag hebben van het onderzoek en een 

overleg geweest zijn ten aanzien van wederzijdse bevindingen, dan komen wij zo snel mogelijk naar u 

toe. Maar ja dit ligt even op, ik wil niet zeggen buiten onze macht, dat gaat mij ook te ver, wij kunnen 

daar druk op uitoefenen en dat zullen we dan ook gaan doen.  

 

K. Sloots, voorzitter 
Dat is volgens mij iets aan tekst wat we kunnen toevoegen aan de toezegging, waarbij de door de zijde 

van het college wordt opgemerkt dat zodra het onderzoek is afgerond en er gesprekken geweest zijn 

ze naar de raad komen en de verwachting is nou niet expliciet maar impliciet gezegd het zou raar zijn 

wil dat niet voor de zomervakantie zijn. Volgens mij heeft u daarmee het maximale eruit gehaald 

mevrouw Schipper voor dit moment. Wij gaan naar de toezegging 2021- 15, de bewoners van de 

Oosterstraat over de bodemvervuiling voormalige gasfabriek. Het college merkt op, gesprekken met 

bewoners zijn gaande, een beperkt bodemonderzoek wordt uitgevoerd en uiterlijk 28 maart zal uw 

raad mondeling of schriftelijk over de stand van zaken geïnformeerd worden. Ik kijk maar even In de 

richting van het college. 

 

G. Borgesius, wethouder 
Ja, dank u wel voorzitter. Nou dit onderwerp is eerder vanzelfsprekend in dit gremium ook al ter sprake 

geweest en na overleg met de bewoners hebben wij besloten, met name de bewoners van 

Oosterstraat 72 en ook van 64, om daar hernieuwd bodemonderzoek te gaan doen. Dit 

bodemonderzoek heeft plaatsgevonden op 2 maart jongstleden en de uitslagen daarvan zijn op dit 

moment nog niet bekend en op het moment wanneer deze uitslagen bekend zullen zijn, ik verwacht 

op tussen de termijn van 2 - 3 weken, dan hebben wij de bewoners toegezegd van de genoemde 

percelen, dat wij weer met hun in overleg zullen gaan omtrent de uitslag daarvan. Want het zou ons 

niet verrassen wanneer daar misschien wel eens uitslagen uit zouden kunnen komen die ook ten 

voordele van de genoemde percelen zijn. Maar dat gaan wij dan weer in overleg met die bewoners 

bespreken.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Ik zie meneer Pals. Meneer Pals. 

 

K. Pals, D66 

Ja, dank u voorzitter. Ja, wat waren dan de overweging om een hernieuwd onderzoek te doen 

voorzitter. Want er lag al een bodemrapportage, u maakt ons wel heel erg nieuwsgierig. Kunt u dat 

nog toelichten?  

 

K. Sloots, voorzitter 
Wethouder Borgesius. 
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G. Borgesius, wethouder 

Terechte vraag, meer dan terechte vraag, laat ik het zo zeggen van de heer Pals, ik dacht ook het 

onderwerp toen we dat een keer hebben besproken dat wij het niet uitsluiten dat zeg maar heel diep 

in de onderlagen mogelijkerwijze een verschuiving richting het oosten plaats zou kunnen vinden. Nou 

dat hebben wij dus ook met de aangrenzende bewoners besproken en daarop is ook gezegd van ja 

dan zouden we dat toch wel graag willen meten. Nou en op dat verzoek hebben wij gezegd, oké dan 

gaan we nieuwe proefboringen doen en wij zijn daar niet alleen, dat weet u ook de provincie is daar 

bevoegd gezag, maar in ieder geval in goed overleg hebben we dan besloten die hernieuwde boringen 

in het bijzijn ook van de bewoners te doen op 2 maart jongstleden.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Bedankt voor de toelichting. Dat klinkt als een stap in de richting van de inwoners ook. Ik kijk even of 

er nog anderen zijn die vragen over dit punt hebben. Dat is niet het geval, dan blijft ook deze 

toezegging staan en voor het overige kan wat mij betreft, zou ik u willen voorstellen, de 

toezeggingenlijst ongewijzigd blijven staan. En u knikt, dan bent u dat met mij eens. Dan de motie 

menstruatiearmoede. Naar ik me herinner is was dat een motie van u mevrouw Schipper, verzocht 

wordt om de einddatum te verschuiven naar 25 april 2022. En ik kijk even of u daarmee kunt 

instemmen. Mevrouw Schipper.  

 

G. Schipper, PvdA 

Ja, ik heb geen keus hè, zo is het natuurlijk ook en dat het is jammer dat het eigenlijk zo allemaal zo 

lang moet duren, want het is natuurlijk alweer een poosje geleden dat we die motie hebben gehad en 

ik wou dus wel ik ben hier nog vaker ook op het gemeentehuis geweest en met de desbetreffende 

ambtenaar erover gehad en ik wil nou toch nog een keertje toezeggen als ze daar hulp bij nodig 

hebben dan willen wij ons graag beschikbaar stellen om daar misschien nog weer inhoudelijk wat meer 

over te gaan praten hoe we dan eigenlijk de distributie zou moeten kunnen gaan en dat is, want het 

duurt allemaal wel een beetje lang, want we zijn zo weer een jaar verder en dan is er eigenlijk nog niks 

geregeld. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Zullen we eens open vraag aan het college stellen, die toch een beetje gesloten is. Wethouder 

Verschuren kunt u iets aan een update geven over deze motie?  

 

M.M.H. Verschuren, wethouder 
Ja, daar kan ik wel iets van een update aangeven. Het vervelende is dat de ambtenaar die daar heel 

hard mee bezig is geweest dat die een andere baan heeft gevonden en onze gemeente een maand of 

twee geleden heeft verlaten. Daar is een opvolger voor aangenomen en deze dame die is hier druk 

mee bezig en de bedoeling is dat volgende week of de week erop iets in het college gaat komen en 

dat er op basis daarvan een besluit genomen kan gaan worden, waarna we u ook van informatie 

kunnen voorzien. Dus ja ik vind het ook jammer dat er een maandje vertraging opgetreden is, maar 

het is niet anders.  

 

K. Sloots, voorzitter 
Het klinkt alsof er aan gewerkt wordt. Bent u iets gerustgesteld mevrouw Schipper. 
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G. Schipper, PvdA 

Ja hoor, ik had Ik heb die nieuwe ambtenaar heb ik ook leren kennen en ik heb er ook wel alle 

vertrouwen in, maar wat ik dus ook net ook al toe zag van toezegt en toen heb gezegd van misschien 

kunnen we ook nog helpen om dit beter voor elkaar te krijgen of wat sneller. Dank je wel.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Volgens mij is de suggestie gehoord, we moeten altijd even oppassen dat we in de kaderstellende en 

controlerende rol blijven.  

 

M.M.H. Verschuren, wethouder 

Voorzitter, ik begrijp dat ik een toezegging van een raadslid heb, dus dat moet goedkomen.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Zeker, dus ik denk dat we die ook op de toezeggingenlijst gaan plaatsen. Bent u het daar allemaal mee 

eens? Dat is het geval, dan hebben we de toezeggingen- en motielijst hiermee gehad.  

 

 

Agendapunt 18, Rondvraag 
 

K. Sloots, voorzitter 

En zijn we beland bij agendapunt 18 en dat is de rondvraag. En dat is goed gebruik om even te 

inventariseren wie daar gebruik van zou willen maken. Meneer Mellies van Lokaal Betrokken, bereid 

u maar voor meneer Mellies want dan bent u ook de eerste, mevrouw Ham van de SP, dan meneer 

Bieze van Lokaal, nee van Gemeentebelangen Stadskanaal, zou toch echt bijna twee lokale partijen 

door elkaar heen halen, dat is niet goed, Gemeentebelangen Stadskanaal ik zeg het nog één keer 

duidelijk. Kijk ik nog even aan mijn linkerkant, nog anderen voor de rondvraag, niet het geval. Dan 

beginnen wij bij meneer Mellies die wel van Lokaal Betrokken is.  

 

J. Mellies, Lokaal Betrokken 

Wat overigens niet wil zeggen dat andere partijen ook niet lokaal betrokken zijn hoor. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Maar u heeft die uitspraak gekaapt meneer Mellies, dus gaat uw gang. 

 

J. Mellies, Lokaal Betrokken 

Voorzitter, op dit moment wordt er hard gewerkt in het winkelcentrum, daar wordt al jarenlang hard 

gewerkt in het winkelcentrum en het eind is nu zo'n beetje in zicht, het ziet er allemaal prachtig uit en 

mooi uit. Op dit moment wordt er hard gewerkt aan de Oude Markt en de Navolaan onder andere en 

er zit ook een ondernemer die een ijssalon annex koffieshop wou ik al zeggen, maar dat verkeerde, 

een koffie drinkgelegenheid heeft en die heeft te maken met het gegeven dat daar voor zijn pand een 

aantal plantenbakken gesitueerd zijn. Nou is die ondernemer al verscheidene keren in overleg 

geweest met de gemeente en het schijnt toch, ja ze komen er niet uit en ik wil even zeggen dat ik dit 

namens ook PvdA even stel, want we zijn namelijk beide benaderd door dezelfde ondernemer, dat we 

dat niet vergeten Grietje, maar ja we vragen ons toch af wat is nu die starheid waarom het niet 

mogelijk blijkt om samen met de ondernemer eruit te komen qua positie van die plantenbakken. Als 

wij het zo ter plekke bekijken is er van alles en nog wat mogelijk en volgens mij zijn er ook 

mogelijkheden besproken met deze ondernemer, waarom niet gewoon wat toeschietelijker als 
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gemeente om daar toch een mouw aan te passen. Ik begrijp die starheid niet en ik vraag aan u, want 

binnenkort of zeer binnenkort volgens mij, gaat de schop erin, ik geloof deze week zelfs al en ik wil 

toch vragen als laatste redmiddel misschien wel voor de desbetreffende ondernemer, kunnen we toch 

niet als gemeente in goed overleg met deze ondernemer toch die bakken wat anders positioneren. Er 

wordt heel hard gezegd vanuit de gemeente van ja het staat op tekening en dat moet zo, brandweer, 

veiligheid et cetera, et cetera, maar ik kan me toch niet aan de indruk onttrekken dat wij een als 

overheid dienstbaar moeten zijn en laten we alsjeblieft deze ondernemer daar ook mee helpen. Dus 

mijn vraag richting de portefeuillehouder, valt hier een mouw aan te passen. Dank u wel. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Dat laatste is een stuk minder suggestief als de eerste dingen over starheid en zo. U wilt begrijp ik de 

open vraag aan het college stellen hoe het zit met die plantenbakken. Wie is wethouder 

plantenbakken, dat is wethouder Borgesius. Aan u het woord wethouder. 

 

G. Borgesius, wethouder 

Ja, dank u wel voorzitter. Ja, waarom zucht ik eigenlijk. Ik zucht eigenlijk voorzitter vanwege het feit 

dat zeg maar onze medewerkers van dat zijn meestal toch in eerste instantie de mensen waar de 

ondernemers mee spreken, daar was in dat de heer Mellies dan zegt van een bepaalde starheid, ik 

vind het jammer dat dat hier wordt gezegd. Wij hebben in ons plan een bepaalde afmeting staan, dat 

is 4,70 meter, daarin boven, en laat ik dat ook eerst maar even formuleren, hebben twee medewerkers 

van onze gemeente alsook ondergetekende op 16 maart jongstleden met de desbetreffende 

ondernemer gesproken en wij hebben met de ondernemer afgesproken dat tussen de twee 

plantenbakken mogen twee parasols worden geplaatst. En wanneer de brandveiligheid het toelaat 

dat hij tussen de gevel en de plantenbakken ook nog 3 parasols van 3 bij 3 mag plaatsen. Onder 

voorwaarde, goedkeuring brandveiligheid. En dat is met wederzijds goed onderling overleg met de 

ondernemer afgesproken, op 16 maart jongstleden. Tot zover. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Ja ik denk dat dat een adequate beantwoording is van de vraag. Ik vind ook wel dat dit ook het 

maximale is als het gaat om een individuele kwestie om, dat mocht dat verder nog besproken moeten 

worden, om dan even in een ander gelegenheid te doen. Dit is de eerste, dit is de vraag, dit is de 

beantwoording en daar moeten we het vanavond even mee doen, want anders duiken we echt heel 

specifiek nog dieper de casus in en dat is denk ik geen goed idee voor deze raadsvergadering. Mevrouw 

Ham van de Socialistische Partij. 

 

J.M. Ham, SP 

Bedankt voorzitter. Nou gelukkig praten wij van de SP ook wel eens met ondernemers, vandaar de 

volgende vraag. Wat is de stand van zaken met betrekking tot Koningsnacht. Ondernemers willen wat 

organiseren, maar niet voor iedereen is het even duidelijk hoe het ervoor staat. 

 

K. Sloots, voorzitter 

En mag ik een aanvullende vraag stellen. Op het gebied waarvan het er voor staat, wat bedoelt u 

daarmee. 
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J.M. Ham, SP 

Nou normaal gesproken is natuurlijk altijd Koningsnacht, nu is het bij de ondernemers onduidelijk of 

dit doorgaat dit jaar, maar er moeten wel dingen geregeld worden mits het wel doorgaat en dat 

kunnen ze nu niet doen.  

 

K. Sloots, voorzitter 

En dan stel ik dan toch nog maar een derde vraag. En waar zit dat dan op vast volgens u.  

 

J.M. Ham, SP 

Ik heb begrepen dat zij contact hebben gehad met de gemeente, dat zij de 23e maart uitslag zouden 

krijgen of het door zou gaan ja of de nee, maar dat de gemeente daarop geen antwoord kan geven 

met betrekking tot de veiligheid door de verschillende bouwperikelen in Stadskanaal. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Oké ik kijk even in de vergunning toezicht en handhaving, dat is denk ik gaat over vergunningverlening, 

dan kijk ik ook maar even naar de zijde van het college, is hier iets over bekend waarop we nu adequaat 

antwoord zouden kunnen geven. Wethouder Borgesius. 

 

G. Borgesius, wethouder 

Nou ja veel of allen van u zullen weten dat wij vanzelfsprekend zien aanvragen voor allerlei 

festiviteiten binnen onze gemeente en wij zien dacht ik ook verschillende aanvragen voor de 

Knoalsternacht, want daar spreekt u dacht ik over mevrouw Ham, binnenkomen en tot op dit moment 

heb ik van onze medewerker EZ of vanuit de handelsvereniging niet één geluid bereikt dat de 

Knoalsternacht niet door zou gaan, maar dat is dan zeg maar puur vanuit de ondernemers gezien. 

Voor wat betreft openbare orde en veiligheid, maar dan kijk ik maar even richting de voorzitter van 

deze raad, moet ik u vanzelfsprekend even daar het antwoord op schuldig blijven, maar signalen van 

belemmering, ja oké er is een belemmering van de Europalaan naar de Oude Markt, ja dat is de 

passage, de toekomstige passage is afgesloten en die zal denk ik dan ook nog afgesloten zijn, want die 

is dan nog niet klaar, daarover ook geen misverstand, maar verder voor de rest is het wat mij betreft 

even nieuw wat u zojuist in het midden bracht.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Dank u wel voor de beantwoording, ik zal ingaan op de openbare orde en veiligheidskwestie, want u 

bent niet de eerste die hiernaar vraagt en ik heb afgelopen maandag met de ambtenaren daarover 

gesproken en ik heb de vraag gesteld, die bijna u ook hier letterlijk stelt in de raad, namelijk zijn er 

belemmeringen rond de Koningsdag en dat soort festiviteiten waarin we belemmeringen voelen 

vanuit de gemeente om iets niet toe te staan. Dat bleek niet het geval te zijn, maar misschien is het 

goed om even na de vergadering door te praten over waar dit dan precies over welk voorbeeld dit dan 

gaat, zoeken we even uit en dan vind ik wel dat gewoon de rest van de mensen ook recht hebben op 

het antwoord daarop en dan zullen we dat even schriftelijk met elkaar afhandelen, want ook ik had 

wat signalen gekregen en die bleken onterecht te zijn, dus daar moeten we het nu even mee doen, 

maar we gaan het even expliciet uitzoeken. Dus dank voor deze vraag die op meerdere fronten leeft. 

Meneer Bieze van Gemeentebelangen Stadskanaal.  

H.T. Bieze, Gemeentebelangen 

Dank u wel voorzitter. Twee dingen, volgens mij heeft Lokaal Betrokken de vorige keer een vraag 

gesteld over de bereikbaarheid van het regenboogpad, ik ben wel even benieuwd of dat probleem 

inmiddels is opgelost en zal ik gelijk de tweede erachteraan stellen. 
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K. Sloots, voorzitter 

Ja, lijkt me een goed idee. 

 

H.T. Bieze, Gemeentebelangen 

We hebben het net over woontitels gehad en op de gemeentesite staat onder nieuwbouw en 

huurwoningen, daar staan een aantal onderwerpen, maar ook een onderwerp plannen voor de 

komende jaren en daarin wordt aangegeven dat er veel projecten op de rol staan. Die woontitels daar 

staan de straatnamen et cetera genoemd. Nou wil het geval dat iemand mij gemaild heeft en die zegt 

van jee de gemeente meldt dat er aan de Utrechtselaan zal worden gebouwd, op de Gabriël Dam zal 

worden gebouwd en op de Frankrijklaan zal worden gebouwd. Wat moet ik nu als inwoner van de 

gemeente doen, moet ik mij Laten inschrijven of moet ik bellen, schijnbaar is er dus belangstelling 

voor dit soort locaties en is het misschien handig om ook in de pers aan te geven en ook in de 

communicatie via de gemeente, hoe een en ander afgehandeld wordt. Want Ik kan me voorstellen dat 

mensen ook brieven gaan schrijven et cetera, er is dus gewoon belangstelling voor en mensen willen 

daar graag duidelijkheid over. Dat was het voorzitter, dank u. 

 

K. Sloots, voorzitter 
Dank u wel, we gaan de twee vragen netjes beantwoorden. Eerst over de bereikbaarheid van het 

regenboogpad en dan kijk even in de richting van wethouder Brongers. Weet u daar wat van? 

 

G. Brongers, wethouder 

Volgens mij is dat van mijn collega naast mij, als we het hebben over de bereikbaarheid, want die gaat 

over de locaties en de opstelling van de markten, maar met eigen ogen heb ik geconstateerd dat dat 

probleem is opgelost. Maar ik check het maar even voor de zekerheid. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Wethouder Borgesius.  

 

G. Borgesius, wethouder 

In mijn beleving hebben we dacht ik hier ook al een keer melding van gemaakt, mag ook een 

commissie zijn geweest, maar met de afronding van de Oude Markt worden ook de elektriciteitskasten 

verplaatst op een adequate manier zodat de bereikbaarheid daarmee van het genoemde pad ook is 

gegarandeerd, maar dat nadert zijn afronding en daarmee is dan ook de breedte want daar valt denk 

ik de heer Bieze over, die kan dan ook in acht worden gehouden. 

 

K. Sloots, voorzitter 
Kijk en dan kom ik toch weer bij u terug wethouder Brongers, want u gaat over de nieuwbouwlocaties. 

Hoe kunnen inwoners zich melden voor de initiatieven die er zijn in onze gemeente. 

 

G. Brongers, wethouder 

Dat is in de eerste plaats afhankelijk of wij, kijk wij bouwen niet zelf hè, dus de initiatiefnemers die 

laten ook weten dat er gebouwd kan worden en mij bereiken ook verhalen al voordat de schop de 

grond in is gegaan, zoals wij dat met elkaar zeggen, dat de appartementen al verkocht zijn zo ongeveer, 

dus de belangstelling is groot. Ik kan mij wel voorstellen dat wij even afspreken met de initiatiefnemers 

hoe wij dit dan communiceren zodat mensen ook vroegtijdig gebruik kunnen maken van 

mogelijkheden in de nabije toekomst. 
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K. Sloots, voorzitter 

Dank voor uw toelichting. Ik kijk even in de richting van meneer Bieze. U bent u kunt daarmee verder? 

Dank u wel. Voordat wij en daarmee hebben we overigens ook de rond, u had nog een aanvullende 

vraag zie ik, mevrouw Ham.  

 

J.M. Ham, SP 

Ik had nog een vraag, maar die ben ik nou vergeten. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Ja, maar die mag, we zijn nog bij dit agendapunt, dus het kan nog even. 

 

J.M. Ham, SP 
Ja, of er misschien bordjes geplaatst kunnen worden met betrekking tot die passage die nu dicht is, 

want veel mensen die niet in Stadskanaal wonen die snappen nu niet helemaal hoe ze wel bij de 

Kanaalpassage komen of van de Kanaalpassage naar het winkelcentrum. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Kijk, ik kijk even in de richting van het college, is daar iets over te zeggen wethouder Borgesius. 

 

G. Borgesius, wethouder 
Ik hoop dat mevrouw Ham en de rest van de raad vanzelfsprekend daarmee kan leven, ik zal morgen 

even contact opnemen met de, intern met onze beleidsmedewerker of we dat even niet duidelijker 

aan kunnen geven dat dat tijdelijk is afgesloten.  

 

J.M. Ham, SP 

Heel fijn.  

 

K. Sloots, voorzitter 

Kijk eens, dat is snel. Dank u wel voor de adequate beantwoording. Dan zijn wij gekomen aan het einde 

van deze rondvraag.  

 

 

Agendapunt 18, Sluiting 
 

K. Sloots, voorzitter 

En ik had bij het begin van de vergadering aangekondigd dat het laatste woord voor sluiting vanavond 

is voor de heer Van Beek. 

 

A.H. van Beek, ChristenUnie 

Ja, dank u wel voorzitter. Ik wou eigenlijk even een kleine terugblik doen. We hebben natuurlijk 4 jaar 

met elkaar hier opgetrokken en het is eigenlijk wel een hele bijzondere periode geweest als ik het zelf 

mag zeggen. Als ik alleen al kijk naar u voorzitter dan bent u de vierde volgens mij deze periode, dus 

wat dat betreft is dat al een unicum denk ik, en een aantal plaatsvervangers gehad, uiteindelijk bent 

u gekomen, we zijn zeer tevreden over u hoor, vrees niet. We hebben natuurlijk een nou bestuurlijke 

crisis mag ik het eigenlijk niet echt noemen, we hebben natuurlijk wat perikelen gehad toen de SP uit 
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het college gegaan is, 3 overgebleven partijen zijn doorgegaan, het werk is allemaal doorgegaan, dus 

dat is op zich ook heel goed. Deze raad is toch wel zeer eensgezind moet ik zeggen, dat is zeker tot 

uitdrukking gekomen met de financiële verhalen toen wij een niet sluitende begroting hebben 

vastgesteld. Maar ja voorzitter deze periode die kenmerkt zich natuurlijk ook door een aantal crisissen 

en ik begin dan maar even met de coronacrisis. Hele periode dat we niet met elkaar vergaderd hebben, 

allemaal maar achter ons beeldkastje gezeten en op afstand met elkaar vergaderen, wat heel 

vervelend is, en ik ben blij dat dat ook voorbij is, laten we hopen dat het ook niet weer terugkomt en 

uiteindelijk hebben we natuurlijk nu de crisis met de Oekraïne wat allemaal heel vervelend is, maar 

ook daarin is de raad weer zeer unaniem en eensgezind geweest door een motie in te dienen. Maar 

goed er zijn natuurlijk ook een aantal raadsleden die hier niet weer terugkomen, kijk de heer 

Maarsingh, u zegt het zelf al, u heeft hem vanmiddag gesproken, die had hier natuurlijk graag even 

een woord tot ons allen gericht, u als raad mag blij zijn dat ik het nu doe, want dan blijft het iets korter, 

maar ik wil in ieder geval iedereen hartelijk danken voor de inzet deze afgelopen 4 jaar, voor de 

eensgezindheid, natuurlijk hebben we wel eens tegenover elkaar gestaan als oppositie en coalitie en 

dat is ook goed denk ik dat houdt elkaar scherp, dat moet ook, dat moet ook zo blijven, maar de 

eensgezindheid die viert bij mij toch wel hoogtij en daar ben ik wel heel blij om. Degene die niet 

terugkeren wil ik heel veel succes wensen, danken voor de inzet, degenen die wel weer terugkomen 

daar gaan we 4 jaar mee verder en we hopen weer 4 voorspoedige jaren te krijgen in Stadskanaal, wat 

ik wel een beetje vrees gezien de financiën die toestanden die allemaal weer op ons af gaan komen, 

maar goed daar gaan we ons ook weer mee redden, want uiteindelijk zeg ik altijd, het komt allemaal 

weer goed. En ik denk dat het goed is dat er even naar elkaar uitgesproken is dat we 4 goede jaren 

gehad hebben, ondanks alle perikelen die we gehad hebben en dat de komende 4 jaren in dezelfde 

wijze voortgang mag krijgen. Hier wou ik het bij laten voorzitter. 

 

er klinkt applaus 

 

K. Sloots, voorzitter 

Ik ben het overigens helemaal met u eens maar op één punt helemaal niet, want u zei dat het de 

volgende 4 jaar net zo doorgaan, dat betekent dat u weer 4 burgemeesters moeten verslijten en ik 

was eigenlijk van plan om nog een poosje te blijven. 

 

A.H. van Beek, ChristenUnie 

Ja, maar we hebben u aangesteld voor 6 jaar en de vorigen die we hier gehad hebben dat waren er 

twee bij die waren tijdelijk, dus dat gaat goedkomen. 

 

K. Sloots, voorzitter 

Goed, dank u wel voor deze mooie woorden. Op een ander moment nemen we afscheid van elkaar 

en dan gaan we ook afscheid nemen van de raadsleden en die met een paar mooie woorden 

toespreken en dan was het vanavond, vond ik een genoeglijke avond, ik dank u allen voor uw inbreng 

en sluit hierbij de vergadering.  

 

Voorzitter klopt met hamer 
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